

ОМИТИТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТ. ССР

отдел

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

имя агента "Снегуоле"
дело № 25585

Принял Пурвинис

(должность, звание, фамилия оперработника)

4 > 10 1978 г.

Туристическая группа из США "Балтик тур" в Лит. ССР находилась с 19 по 24 сентября сего года. Руководитель группы Миткус Альгис, 1928 г. Он был с женой Миткус Бируте, 1932 г.

Фирма Миткуса непосредственного контакта с "Интуристом" не имеет. Она посыпает свои группы через фирму "Тур интернационал тур" руководимую Адоменасом.

Миткус Бируте источнику сказала, что впредь они своей группы будут посыпать через Чикагскую фирму, так как в "Интуристе" кто-то сказал, что фирма Адоменаса неудачная, а Раск давно приглашает посыпать туристов через его фирму.

Миткус А. занимается не только делами туризма, но еще работает журналистом в одноиз из больниц гор. Бостон. Когда источник поинтересовался, что это за работа, Миткус ответил, что он занимается рекламированием этой больницы.

Как руководитель группы себя больше проявила жена Миткуса и то только в Москве и мерами претендующими на популярность Вильнюсской семьи Миткуса почти все время проводили с родственниками.

Группу в основном составляли пенсионеры, но были и помоложе: Складайтис Эдуардас, 1948 г.р., инженер в Литву прибыл впервые, вместе с матерью. Это очень замкнутый человек, все время проводил с родственниками.

Казевич Вильям, 1920 г., инженер кондиционеров воздуха, прибыл с сестрой Витмаут Нелли, 1917 г. Они также время в основном проводили с родственниками. Источник у Казевич спросил почему он не принимает участия в мероприятиях "Интуриста", он ответил, что ~~принимал~~ такую даль цель его побить с родственниками. Он очень

Он очень возмущался тем, что не разрешили ему после экскурсии остататься ночевать в Каунасе, так как на следующий день он имел индивидуально купивши тур в Каунас. По этому поводу он заявил "Отвратная бюрократия". Его сестра также вечно проявляла недовольствие, почему так рано завтрак (9⁰⁰ч.), почему в гостинице холодно, вплоть до того, что "Интурист" виноват, что каждый день идет дождь.

Кемажис Кестутис, 1924 г., по профессии анестезиолог, в Лит.ССР приезжает уже не первый раз услышав, что гид приглашает на экскурсию, заявил "Идите, сможете услышать как они хващаются своими достижениями". Якулис Она, 1909 г., приехавшая в Лит.ССР впервые, на это ответила: "Прогресс сделан большой, что и говорить". С ней источник имел большую дискуссию о будущем нации. Она говорила "все равно все переварится в общем котле, большие нации переварят маленькие. Когда ехали в Каунас, она увидела усадьбы и злобно в голове заявила: "Ах это колхозы," Но когда гид в Тракай у отенда объяснил о коллективизации в Литве, его мало кто слушали, но никаких реплик или замечаний не было,

Вообще на мероприятиях "Интуриста" присутствовало очень мало людей, даже во время обеда и ужина многие отсутствовали, Миткус не принимал никаких усилий в организации группы.

В Москве Миткус А. гиду "Интуриста" заявил, что для него он имеет конверт, гид категорически отказался взять его. Через некоторое время, когда группа уже прошла таможенный досмотр, к гиду подошла туристка Корсакас Емилия, которая должна была забрать свои вещи из камеры хранения, задержанные при выезде и попросила обменять доллар на рубль, чтобы оплатить за хранение вещей. Когда гид объяснил, что не может этого сделать, туристка сказала, что другие гиды это делают. Когда гид и после этого отказался ей разменять деньги тогда туристка заявила: "Так дай мне один рубль из тех, которые мы для тебя собрали". Гид подошла к Миткусу А. и сделал ему серьезный упрек по этому поводу, но он на это реагировал очень спокойно. Еще в гостинице в Москве, к гиду подошла одна туристка и пыталась ему вручить оставшиеся у нее советские деньги. Миткус сказал "Она не будет брать, отдай швейцару", а сам в это время собирал деньги в конверт, как выяснилось объяснения, что это для гида. После упреков гида он только сказал: "Но ведь там были не только рубли но и доллары". Создается впечатления, что Миткус деньги собирал для себя прикрываясь именем гида и даже не думает группе

сообщить, что гид деньги не брал.

Многие члены группы уехали хвастаясь друг перед другом, кто сколько денег потратил на нужды "бедных" родственников, и как они были рады подарками.

Справка: Миткус, как руководитель туристической фирмы изучается Т.Поземкаускасом.

Задание: Агенту предложено, если в будущем придется общаться с Миткусом или его женой, постараться выяснить не принимали ли Миткус участия как журналистов в литовской эмиграционной прессе, если принимает то в каких газетах. А также кто из "Интуриста" ему сказал, что фирма Адоменаса неудачная.

Ст.оперуполномоченный 2 отделения
2 отдела 2 Управления Комитета
капитан

Пурвинис

